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43, rue de Provence  –  75009 Paris    –   Tél. : 01.46.47.20.80  –   Fax : 01.71.18.34.10


Email:  uspo@uspo.fr   - Web: www.uspo.fr
Paris, le 14 octobre 2014
L’USPO dénonce la cacophonie et un PLFSS 2015 insupportable  

· L’USPO dénonce la proposition  de nettoyage de l’AMM pour passer en catimini des médicaments en GMS. Au contraire il est indispensable de requalifier des  dispositifs médicaux et des compléments alimentaires en médicaments. L’USPO demande également que la TVA soit harmonisée pour ne plus être  défavorable aux médicaments conseil.
· L’USPO est opposée à la modification des textes sur la vente par Internet qui autoriserait une plateforme à expédier des médicaments pour le compte des pharmacies. Le médicament à destination des patients  ne doit sortir que du propre stock de l’officine.
· Le PLFSS 2015 fait supporter au médicament  plus de 1 milliard d’économies : Il applique le plan prévu de 3,5 milliards d’euros  sur 3 ans. La signature par un seul syndicat de l’avenant sur  l’honoraire à 1 euro la boite valide ce plan qui enferme les pharmaciens dans un tunnel pour les 3 prochaines années.  
Cet « avenant piège » du 1 euro par boite doit être  dénoncé, 
64 % des pharmaciens  le juge néfaste.
Le 30 sept. 2014 a été la journée des pharmaciens d’officine et de leur personnel. Elle est la vôtre,  les pouvoirs publics l’ont bien compris et notre action ne doit être récupérée par personne.
1. Faites signer les pétitions jusqu’au 31 octobre, par tous vos patients, ils nous soutiennent.
Toutes les  pharmacies doivent se mobiliser pour les 15 derniers jours de cette action.  Envoyer le nombre  de signatures 1 fois par semaine, par mail à uspo@uspo.fr. Envoyer les pétitions papier à USPO, 43 rue de Provence 75009 Paris en indiquant leur nombre total en première page.
C’est très important, la grande distribution réagit très fort et a déjà lancé une contre-pétition.
1,4 million de signatures sont déjà arrivées à l’USPO, on doit faire beaucoup  mieux.

2. Envoyez aux ARS un mail (avec confirmation de lecture) indiquant que vous ne participez pas aux gardes. Le modèle ainsi que les contacts des ARS sont téléchargeables sur www.uspo.fr. Copie à votre responsable de secteur. Pour ceux qui l’ont déjà fait et qui vont être de garde, contactez l’ARS si la réquisition n’est pas arrivée pour vous assurer qu’un autre pharmacien est bien réquisitionné dans le secteur. Le service de garde doit être assuré, il n’est pas question de laisser des patients en difficulté. Montrons la détermination et l’unité des pharmaciens. 
3. Contactez vos élus et expliquez tous les risques de la dérèglementation de la pharmacie et du médicament.(Pétitions, argumentaire, lettres types sont sur le site www.uspo.fr.)
Au-delà des discours, il faut obtenir maintenant  des garanties sérieuses du gouvernement et renégocier la rémunération dans le cadre d’une enveloppe pluriannuelle pour les officines. 
Bien confraternellement                                                        Gilles Bonnefond   Président USPO
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